

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Маменгаева Юлдаша Наримановича на тему «Управление финансовыми потоками в сфере коммерциализации результатов интеллектуальной деятельности: субъектно-индикаторный подход», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит

Актуальность данного направления диссертационного исследования обусловлена, прежде всего, нерешенностью теоретических проблем и несовершенством практики управления финансовыми потоками в сфере коммерциализации результатов интеллектуальной деятельности. Проблема отсутствия доходов от разработанных и запатентованных объектов интеллектуальной деятельности в условиях сокращение бюджетного финансирования приобретает значимость и требует разработки новых эффективных подходов для реализации финансового потенциала новинок.

В автореферате Маменгаева Ю.Н. представлена научная новизна исследования, состоящая из трех положений, которые сформулированы достаточно емко и лаконично, и действительно являются вкладом в теорию и практику финансов и финансового менеджмента в системе национального стратегического управления экономическим развитием и становлением финансового и инновационного рынков. В своей работе соискатель предлагает принципиально новый подход к управлению финансовыми потоками в сфере РИД и реализации функции коммерциализации интеллектуальной сферы в меняющейся среде взаимодействия субъектов рынка, что поможет повысить результативность реализации стратегий научно-технического развития России и достичь установленных целевых индикаторов.

Автор последовательно выделил основные проблемы формирования и реализации государственной политики финансирования социально-экономическим развитием страны на основе оценки целевых индикаторов развития научной отрасли, разрешение которых возможно посредством концентрации усилий всех участников процесса коммерциализации РИД на более качественном и реалистичном планировании будущей действительности. Цель диссертационного исследования достигнута, что подтверждено полученными выводами и результатами, основными из которых являются:

- 1) расширен теоретический аппарат финансовой науки посредством разработки новой авторской субъектно-уровневой классификации финансовых потоков по принципу уровневости;
- 2) развит методический оценочный аппарат финансового менеджмента путем предложения в рамках нового субъектно-индикаторного подхода двух новых индикаторов;
- 3) усовершенствован методический инструментарий финансовой науки

посредством новой методики управления финансовыми потоками и применением матрицы мониторинга.

Необходимо отметить, что исследование обладает не только теоретическим значением, но и доведено до стадии практического использования. О практической значимости работы свидетельствует полученные справки о внедрении результатов исследования в практику работы различных организаций и в учебный процесс 2 университетов. Исходя из содержания автореферата, положения диссертации обоснованы и достоверны.

Тем не менее, по содержанию автореферата имеются некоторые замечания:

1. В тексте автореферата автор проводит оценку эффективности интеллектуального капитала, но при этом не дает трактовку данному понятию. Хотелось бы уточнить позицию автора по отношению к термину «интеллектуальный капитал».

2. В п. 3 научной новизны автором предложено использовать в процессе управления финансовыми потоками новый методический инструмент – матрицу мониторинга финансовых потоков в сфере коммерциализации РИД. В связи с чем появился вопрос – почему возникла идея визуализации финансовых потоков, есть ли подобные практики визуализации данных в других сферах управления?

Указанные замечания не касаются базовых положений данного исследования и не влияют на общую положительную оценку автореферата и могут рассматриваться в будущем как достаточно интересные продолжения дальнейшего развития. В целом диссертация, судя по автореферату, соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», а её автор – Юлдаш Нариманович Маменгаев – заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальностям 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

профессор кафедры «Менеджмента и
общегуманитарных дисциплин»
Липецкий филиал ФГБОУ ВО
«Финансовый университет при
Правительстве Российской Федерации»
д.э.н., доцент

31.08.2021г.

Подпись Макарова Ивана Николаевича
заверена Специалистом по персоналу
А.Н. Ширяевой

Макаров Иван Николаевич



* Сведения о лице, подписавшем отзыв: Макаров Иван Николаевич, доктор экономических наук (научная специальность 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит), доцент; почтовый адрес: 398000, Липецк, Интернациональная ул., д. 12б, ауд. 401; тел: +7 (980) 265 04 38; e-mail: excellennzz@gmail.com